

## 濉溪县孙疃镇探索“党建+”模式 以高质量党建推动乡村振兴

■ 首席记者 肖干 通讯员 李莹 何佳缙

本报讯 治国安邦，重在基层；管党兴党，重在基础。近年来，濉溪县孙疃镇聚焦组织体系建设、党员作用发挥等重点，积极探索“党建+”模式，提升基层党组织的领导力和执行力，奏响乡村振兴“协奏曲”。

“党建+组织”，搭建群众连心桥。孙疃镇以增强基层党组织政治功能和组织功能为重点，扎实开展基层党建、乡村振兴等各类培训。党政班子成员带头开展“四下基层”活动，今年以来收集问题、建

议 168 个，现场解决问题 227 个。坚持目标导向、问题导向和结果导向，深入开展 10 项暖民心行动、“我为群众办实事”活动，及时回应群众关切，帮助解决实际困难 241 个。

“党建+人才”，打造为民服务站。镇村联动，着力打造社会治理创新试点，探索源头治理信访问题新模式。充分发挥基层党员下派干部与“三官一员”“五老”人员等作用，让更多智慧和创意涌动在乡村热土，倾听群众心声，化解矛盾纠纷，开展日常接访。今年以来，刘圩村“最美夕阳一说

事拉理室”工作人员开展走访 95 次，接待群众来访 60 余次，解决矛盾纠纷 61 件；陈楼村“开心金钥匙—咨询调解室”前来咨询问题的群众达 100 余人次，当场解决群众问题 46 件，确保信访矛盾化解早化小不上交，在基层治理中广泛凝聚力量、发挥更大作用。

“党建+产业”，盘活发展新项目。建设党建引领乡村振兴融合发展示范区，充分发挥党支部引领合作社作用，连片种植马铃薯 5000 余亩，经中国农科院、国际马铃薯亚太中心等权威机构专家现场测产，

## 双堆集镇 扎实做好防溺水工作

■ 记者 闫肃 通讯员 范胜明

本报讯 6月24日，濉溪县双堆集镇部署全镇各村在所有的沟塘边、安装“水深危险，请勿靠近”的警示标识牌，提醒青少年远离该水域，防止出现溺水事故。

随着气温升高，雨水增多，青少年防溺水工作进入关键时期。双堆集镇明确目标，压实责任，并通过自律互助、家校联动、齐抓共管等举措，进一步加强警示和防范工作，全力筑牢防溺水“安全网”。成立由关工委、派出所、团委、妇联和学校等相关单位参加

的防溺水工作领导组，负责检查、督促全镇各村防溺水措施落实情况；各村对所有沟塘、河道等水域的醒目位置都设立警示牌，提醒监护人实行严密监护；各中小学校利用校园广播、悬挂横幅、自律签名和走访学生家长等形式，教育和提醒中小学生自觉远离危险区域，保障自身生命安全。

双堆集镇各村还开展重点水域排查工作，摸清池塘、沟河、采煤沉陷区等水源区域数量、分布，完善基础信息台账，建立应急预案，严格落实细落实防溺水相关工作要求，切实承担起安全防范主体责任。

## 集体经济结硕果 群众分红笑开颜

■ 首席记者 肖干  
通讯员 陈若奎 摄影报道

“村里成立合作社，俺把 14 亩承包田全都入股流转了。孩子安心打工挣钱，我不再为种田作难操心，不光能拿租金还能分红，真是旱涝保收啊！”领到分红股金，今年 73 岁的袁光瑞说道。

6月26一大早，包括袁光瑞在内的，濉溪县百善镇鲁店村村民纷纷赶到合作社股东分红大会现场，喜领入股土地股东分红。

2022 年 10 月，百善镇鲁店村为发展新型农村集体经济，推动新型农业经营主体和社会化服务，促进农业适度规模经营，成立鲁店村农民专业合作社。村民纷纷响应，纷纷以每亩 900 元租金入股合作社。流转的 6000 余亩土地进行优质粮规模化连片种植，合作社向村集体缴纳托管费每亩 50 元，为村集体每年创收 30 多万元。

按照先前的约定，合作社土地入股分红分为夏季“保底一次分红”和秋季“二次分红”。夏季“保底一次分红”在每年午季收购之后每亩分红 110 元，“二次分红”在每年秋收后，提取收益的 10% 进行分红。当年分红为合作社今年夏收后的“保底一次分红”，以现场发放和打卡发放两种方式发放，总额 66.79 万元，惠及村民 750 余户。



2615人。

据介绍，此次活动是百善镇首次村专业合作社股东分红。当地将以此为契机

机，充分发挥龙头企业多、耕地面积大等优势，因地制宜、精准施策，提高规模化种植水平，促进土地规模经营、产业链条

延伸，推动村合作社发展迈上新台阶，让村集体经济越来越红火、村民生活越来越幸福。



### 情暖童心 伴成长

6月25日，濉溪县双堆集镇妇联“爱心妈妈”志愿服务队，组织志愿者走进双堆集第二小学，讲党史、树理想、话未来、开心智，开展丰富多彩的“情暖童心·相伴成长”关爱活动，以实际行动呵护未成年人健康成长，彰显巾帼“她”力量。

■ 摄影 通讯员 范胜明

## 韩村镇全方位深化农业社会化服务标准宣传

■ 首席记者 王守明 通讯员 陈军

本报讯 为进一步贯彻落实2024年中央一号文件关于加强农业社会化服务标准体系建设的要求，巩固“农业社会化服务质量建设年”活动成果，实现小农户与现代农业发展有机衔接，濉溪县韩村镇于5月上旬至6月上旬，全方位、多角度宣传标准化理念，普及标准化知识，展示标准化成果，取得一定成效。

5月17日，韩村镇启动农业社会化服务标准宣传月活动，围绕服务标准解读、合同权益保障等方面开展培训，邀请专家为服务主体、农户代表等详细解读服务标准等相关内容，提升从业人员服务水平和技能。各村通过组织培训、悬挂横幅、宣传手册、明白纸、现场宣讲等多种形式，深入基层一线，走进村庄、走进田间地头、走进服务组织、走进农户家中，开展宣传宣讲，推

动“质量标准进万家”。据统计，参与宣传活动农户 680 人次，参与宣传服务主体 58 人次，发放宣传资料 5000 余份。镇农业部门针对全县农业社会化服务标准建设、示范合同文本推广、服务质量提升、行业监督管理等情况，深入基层，全面了解和把握标准推广过程中的问题和建议，结合实际，细化服务技术规范、作业要求，强化服务效果评估，推动标准落地，推进农业社会化服务

提档升级。本次调研走访做到 15 个村全覆盖，走访调研人数 80 人次，覆盖农户 300 人，覆盖服务主体 21 人次。

此次行动进一步营造了行业发展良好

社会氛围，更好发挥标准对社会化服务高

质量发展的引领性作用，推进行业健康有

序发展。下一步，该镇将继续加大宣传力

度，让辖区内群众对农业社会化服务标准

有更全面、更深入的认识。

## 南坪镇凝聚人大代表力量 奋力绘就和美乡村新画卷

■ 首席记者 肖干 通讯员 邹杰

本报讯 今年以来，濉溪县南坪镇人大坚持以人民为中心，广泛发动人大代表力量，紧扣乡村发展重点工作，为改善农村人居环境、文旅融合发展等建言献策，用人大代表“履职”之笔，“点睛”美丽乡村新画卷，扎实推进乡村振兴取得新进展。

汇聚水环境整治“金点子”。人大代表带头学习宣传爱河、护河等相关政策法规，广泛收集民意，积极建言献策，并充分发挥人大代表作用，主动当好社情民意的调查员、发现问题的巡河员、督促整治的监督员，用

实际行动带动群众自觉爱护河道环境卫生。镇人大坚持对辖区内河道治理、管护情况进行集中巡查，代表们重点查看浍河、澥河、白洋河、宿蒙大沟、三里沟等河道水系管理、堤岸卫生维护、垃圾清运等情况，并建议继续加大推进力度，全面落实“河长制”工作，按照河道整治时限、重点、目标，细化工作方案和整治措施，扎实抓好整治工作，落实长效管理机制，切实推动“治水”工作深入持续推进。

助力乡村开启“美颜键”。镇人大不定期组织人大代表开展人居环境整治观摩活动，沿省道、县道等主干道沿线进行环线观摩，全

面察看主干道环境卫生，并对村内背街小巷、坑塘等卫生死角进行重点检查，听取镇村环境整治、户改厕进展、黑臭水体整治、美丽乡村建设等项目推进情况汇报，督促有关部门及相关村落落实问题整改，并建立长效管护机制，使人居环境整治工作提质增效。发动代表和群众共同参与人居环境整治工作，广泛收集代表和群众对农村生活污水、垃圾处理等重点任务落实情况的意见建议，充分调动群众参与的积极性，营造共建共享共治的浓厚氛围，助推乡村面貌开启“美颜”模式。

打造文旅融合“新动能”。南坪镇历史

文化深厚，富有文化底蕴，文化资源丰富。

## 铁佛镇多措并举抗旱保苗

■ 记者 闫肃 通讯员 徐雅娟 沈道威

本报讯 近期，面对持续高温雨量较少的状况，濉溪县铁佛镇各村利用一切水利设施，千方百计保障灌溉用水，全力以赴抗旱播种，迅速掀起抗旱抢种高潮。

铁佛镇广大干群不等不靠、迅速行动，多措并举有效利用各种水源和水利设施，积极开展抗旱自救，调度机械将水源稳定在需要灌溉的沟渠内，扎实做好抗旱保苗。各村党员干部书记带头上阵，党员群众积极参与，通过疏浚渠道、河道引水、泵站提水、错峰灌溉等措施，精准统筹调度好全镇

在铁佛镇的田间地头，村民正在抗旱浇地，机器轰鸣，水花四溅，一派繁忙的景象。该镇洪河片加强了水源管理和调控，通过从沱河调水、引水等举措保障灌溉用水。北张楼村、黄集村、赵集村使用两台大型抽水泵，每小时可从沱河水域引水 2000 吨左右，可保障三个村的抗旱用水。在保障群众抗旱水源的同时，北张楼村、黄集村、赵集村安排人员 24 小时在闸口值班，确保粮食安全和群众生命安全。

截至目前，铁佛镇组织沟渠清淤 4300 米，淘井洗井 110 眼，引调水量 2.4 万立方米，出动机械 1.28 万余台套，完成抗旱灌溉 18.87 万余亩，保障抗旱保苗各项工作有序开展。